
PODOBENSTVÍ , KTERÁ  VYPRÁ VE L JEŽ Í S  

Ježíš mluví o Bohu a jeho království 

Po nezbytném úvodu o významu podobenství vezmeme do rukou evangelium, některá si přečteme a 

jejich smysl prohloubíme hravým způsobem za pomoci pracovního listu.  

(4. – 5. třída ZŠ) 

Katecheze č. 7 z cyklu „Naplněný život“ 

Děti se ptají 

Co jsou podobenství? Ježíš pobýval rád mezi lidmi. Uměl pozorovat, naslouchat, ale také 

rád s lidmi mluvil, zvláště o Bohu. Aby ho lidé lépe pochopili, používal příběhy, které 

vycházely z běžného života; v podobenstvích (slovo podobenství, kterému se také říká 

parabola, vychází z řeckého para-ballo, což znamená srovnávat) vystupují otcové, 

synové, králové, soudci, služebníci, rolníci, správcové… Tím ukazuje na důležité místo 

rodinných vztahů a světa práce.  

Proč je Ježíš vyprávěl? Jak je možné odhalit Boží tvář pomocí lidských slov? Jaké 

bychom mohli použít obrazy pro toho, koho nemůžeme vidět? Jaká slova vyslovit o tom, 

který není slyšet? Jednoduchá slova a fakta, která můžeme všichni pochopit, zachytí naši 

pozornost, pomáhají nám zamyslet se a také jednat.  

Proč je jich tolik? V podobenstvích nám Ježíš odhaluje tajemství svého díla spásy, moc 

svého království a jeho důsledky pro život lidí. Jejich prostřednictvím dostáváme do ruky 

mapu, podle níž můžeme najít štěstí, a také touhu se do tohoto dobrodružného hledání 

osobně nasadit. Vysvětluje nám, co je to Boží království, kdo do něj vstupuje a co je 

potřeba udělat, aby rostlo až do nejzazších končin země. Chce nám toho tolik říci, jsou to 

tisíce příkladů k vyprávění! 

Často je ale nepochopíme hned! Podobenství jsou často záhadná. „Kdo má uši k slyšení, 

slyš,“ říká Ježíš. Občas je také vysvětluje v soukromí učedníkům, ne veřejně. Některá jsou 

pochopitelná hned, ale rozproudí rozhovor, protože Ježíš chce, abychom se ptali a 

odhalovali smysl věcí při přemýšlení, zpytování svědomí a v konfrontaci s druhými.   

Podobenství o milosrdenství 

Najdeme je v patnácté kapitole Lukášova evangelia: příběh o ztracené ovci, ztracené 

minci a o otci a jeho dvou synech. 

• Papež František řekl: „Tato podobenství mluví o Boží radosti, která pramení z 

odpouštění. V tom je celé evangelium, celé křesťanství! Každý z nás je tou ztracenou ovcí, 

ztracenou mincí, synem, který promrhal svou svobodu. Ale Bůh na nás nezapomíná, Otec 

nás nikdy neopouští. Respektuje naši svobodu, ale zůstává věrný a jeho srdce slaví 

s každým synem, který se vrací.“ 

  



Podobenství o království 

Najdeme je ve třinácté kapitole Matoušova evangelia: 

Podobenství o rozsévači ukazuje různé reakce těch, do nichž je Slovo „zaseto“. Naším 

úkolem je pečovat a rozmnožovat semínka Slova, která jsme ve svém životě přijali.  

Podobenství o zrnu (a pleveli) a o síti vržené do moře zobrazují lidské společenství, ve 

kterém se nacházejí dobří i špatní. My se máme nechat proměnit Božím slovem, abychom 

mohli přijmout závěrečnou odměnu. Obě podobenství uzavírá téma soudu.  

Podobenství o zrnku hořčice a o kvasu ukazují na velkou sílu Božího království.         

Podobenství o pokladu v poli a o vzácné perle se týkají jednotlivých lidí a vyprávějí o 

tom, co znamená objevit Božího království a co všechno je třeba udělat, abychom se mohli 

stát jeho součástí.      

 

 

 

 

Autor: Anna a Laura Leporati.  
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PŘEMÝŠLÍME A HRAJEME SI 
Podobenství o Božím království a milosrdenství  
 
MOC BYCH CHTĚL… 
     Mysli na nějakou věc, kterou by sis moc přál. Co všechno bys byl ochoten udělat, abys ji měl?  
     Poté, co sis odpověděl, si přečti Matoušovo evangelium 13,44-46. 
 
HLEDÁNÍ POKLADU 
     Dole vidíte několik slov. Všechna jsou obsažena v SEDMI podobenstvích o Božím království. Přiřaď  
     každé ke správnému podobenství. 
 

ROZSÉVAČ 
 

VZÁCNÁ  

   PERLA 
 

KVAS 
 

ZRNÍ A 

PLEVEL 
 

HOŘČIČNÉ      

    ZRNKO 
 

POKLAD 

V POLI 
 

SÍŤ HOZENÁ 

DO MOŘE 
 

DOBRÝ PASTÝŘ 
     Co dělá pastýř, když si všimne, že mu chybí jedna ovečka?  
     Ježíš je Dobrý Pastýř, který nás hledá stejně jako ztracené ovce.  
     Modlitba žalmu 23,1-2 vystihuje naši plnou důvěru v Boha.  
Počítač seřadil slova podle abecedy… Seřaď je správně za sebou  
a pomoz si jejich počátečními písmeny (písmeno CH je jen jedna čárka).  
 

DÁVÁ / HOSPODIN / JE / K / KLIDNÝM / LOUKÁCH / MI / MI / MNE / MŮJ / NA 
/ NECHYBÍ / NIC / ODPOČINOUT / PASTÝŘ / TRAVNATÝCH / VEDE / VODÁM   
  
 H_ _ _ _ _ _ _  J_ M_ _ P_ _ _ _ _, N_ _ M_ N_ _ _ _ _. N_ T_ _ _ _ _ _ _ _ L_ _ _ _ _ 

 
M_ D_ _ _ O_ _ _ _ _ _ _ _ _, K V_ _ _ _ K_ _ _ _ _ _ M_ _ V_ _ _. 

  
 Slova žalmu nám pomáhají pocítit pokoj a pohodu. Uměl bys najít další obrazy 
vyjadřující něžnost Boží vůči nám? 
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